

## 法国意大利等国新冠疫情反弹明显

# 度假季叠加开学季考验欧洲抗疫

近日,欧洲主要国家新冠疫情反弹明显,多数欧洲国家抗疫还面临度假季和开学季带来的双重压力。为此,一些国家出台更严厉的防疫措施,并作出更有针对性的安排。

### 多国疫情反弹

法国官方数据显示,上周末法国连续两天日均新增确诊病例超过3000例,为5月11日开始“解封”以来的峰值。德国总理默克尔18日说,过去三周,德国每日新增感染者的数量再度大幅攀升,其原因是人们流动性和互相接触增加。默克尔表示,这种发展趋势不能再继续下去,否则政府将不会放松当前的社交限制措施。

奥地利新增确诊病例也持续增长,15日高达303例,刷新4月11日以来单日最高值。希腊国家公共卫生组织18日宣布,过去24小时新增269例新冠确诊病例,创2月底出现新冠疫情以来最高纪录。爱尔兰15日报告新增确诊病例200例,创5月初以来单日新高。克罗地亚18日报告新增199例确诊病例,为2月底出现疫情以来新增第二高。波兰近一个月来每日新增病例数屡创新高。

### 出台更严措施

法国政府18日表示,计划在一些工作场所推广佩戴口罩。此外,政府鼓励公司继续进行远程办公,尤其是在病毒传播活跃的地区。捷克卫生部17日要求,9月1日起全面恢复室内及公共交通上必须佩戴口罩的措施,同时重新限定了聚集活动的人数上限:室外可以最多容纳1000人,室内最多容纳500人。

瑞士日内瓦州17日宣布,在无法保持1.5米安全距离或确保每位参与者佩戴口罩时,将禁止超过100人的私人集会。州政府同时规定,餐厅和私人集会的组织者必须收集客人和集会参与者的联系方式,夜总会的停



8月17日,德国哈瑞一所学校的师生戴着口罩上课



人们站在法国图卢兹一处口罩佩戴宣传海报旁边 本版图片 新华社发

业时间将延长至9月10日。

意大利17日起暂时关闭全国所有面向公众的跳舞场所,这一措施将实施至9月7日。意政府16日还通过一项命令,规定每天下午6时至次日早晨6时,公众在所有存在聚集性风险的城市广场及海滩等场所均须佩戴口罩,各大区政府可以采取更加严厉的措施。

爱尔兰政府18日召开会议研究疫情形势及应对措施。会议决定,从即日起至9月13日,将室内外聚会人数上限由最多50人和200人分别降至6人和15人,同时鼓励人们继续在家办公并尽量不要乘坐公共交通工具。

### 应对双重压力

奥地利总理库茨茨18日说,包括奥地利在内的欧洲多国当前新增确诊病例增长态势令人担忧,数据表明度假返回者已成为高风险人群。奥地利自16日起对克罗地亚重新发

出最高旅行警告,对从克罗地亚返奥人员采取更严格的人境检测措施。

从12日开始,意大利政府要求从希腊、西班牙、马耳他和克罗地亚入境的旅客在入境点接受核酸检测或在入境后48小时内进行核酸检测。

度假季未完,开学季在即,多个欧洲国家正为开学季作出防疫安排。意大利卫生部长斯佩兰扎17日说,目前卫生部门的优先任务是确保学校9月份能在绝对安全的情况下重新开放。

爱尔兰总理米歇尔·马丁曾多次表示,保证所有学校在8月底和9月初安全开学是政府的首要工作。为保证学校开学后能满足社交距离等防疫规定,爱尔兰政府决定缩小班级人数,同时增聘教师,并为学校配备各种防疫物资。

保加利亚教育工会17日说,从9月15

日开始,该国家长可以在学生居家学习和面对面教学之间进行选择。立陶宛中小学将于9月1日正式开学,政府为此出台了更为严格的防控措施,包括佩戴口罩,加强通风消毒,控制学生流以减少不同班级、不同年龄段学生的接触等。

罗马尼亚中小学定于9月14日开学,当局将根据疫情将各地划分为绿色、黄色和红色,绿色区域可正常上课,黄色区域是到校上课和线上教学相结合,而红色区域则采取线上教学。

北马其顿政府18日宣布,在即将开始的新学年,北马其顿中小学除小学1至3年级以及学生数较少班级的学生可以到校上课外,其余学生均居家上网课。北马其顿政府规定每班学生数最多不能超过20人,学生必须佩戴口罩并保持1.5米的社交距离。

田颖

## 遏制疫情扩散 应对经济冲击

# 英国计划大规模检测新冠病毒

**本报特稿** 英国政府考虑施行全民新冠病毒常态化检测以遏制疫情扩散、限制疫情对经济的冲击。

卫生大臣汉考克19日说,英国政府正在试验一系列新的、更快捷的新冠病毒检测方法,预期今年年底推广。他说:“大规模检测,全民定期检测,将让我们找回一些自由。英国正在推动这项大工程。”英国军事科研基地波顿顿的多家实验室正在试验利用唾液检测新

冠病毒。采用这种方法检测样本无需送回实验室,可以更快得出结果。

英国近期疫情反弹。英国新冠病毒检测能力目前是日均33.5万次,政府打算10月底把检测能力提高到每天至少50万次。

伦敦希思罗机场方面19日确认,机场一处检测区域已经做好开放准备,只待政府批准变更防疫规定,允许对入境人员施行两次检测以压缩隔离时间。

依据现行规定,美国、西班牙、法国和其他疫情严重国家的旅客入境英国时需要自我隔离14天。

希思罗机场2号航站楼检测设施已经准备就绪,检测能力达每天1.3万次。入境旅客需支付150英镑(约合1369.3元人民币)接受检测。检测采用聚合酶链式反应(PCR)方式,在被检测者没有显现症状时即可测定是否感染新冠病毒。(包雪琳)

## 格陵兰岛冰盖持续消融 海平面或上升10厘米

新华社哥本哈根8月18日电 丹麦气象研究所18日发布新闻公报说,该所参与的一个国际研究团队对丹麦所辖的格陵兰岛近30年来冰盖融化的相关数据分析后发现,如果气候变暖保持当前速率,格陵兰岛冰盖将持续融化,并在2100年左右使全球海平面上升至少10厘米。

研究对1981年至2019年间格陵兰岛地表温度变化与冰盖质量变化进行分析,并基于上述模型计算出格陵兰岛冰盖融化对全球海平面上升的影响。研究发现,从1991至2019年间格陵兰沿海地区气温显著升高,冬季平均升高4.4摄氏度,夏季平均升高1.7摄氏度。计算模型显示,格陵兰岛地区夏季气温每升高1摄氏度,会造成每年910亿吨的冰盖表面质量流失和1160亿吨冰盖整体质量流失。研究人员认为,如果格陵兰岛冰盖全部融化,将导致全球海平面上升7米。

## 超半数年轻人与父母同住

# 意法院:成年子女无权“啃老”

**本报特稿** 意大利最高法院裁定,成年子女不是理所应当享有从父母处获得财务支援的权利,哪怕他们经济上没有独立。多家欧美媒体称这一判决在意大利具有“划时代意义”。

这项判决源于佛罗伦萨市一名现年35岁的兼职音乐教师5年前向法院提出的诉求。那名男子称自己将近2万欧元(约合16.5万元人民币)的年收入不够花,但找不到心仪工作,认为父母有责任向他提供财务支援。起初,地方法院支持他的诉求,裁定他的父母每月给他300欧元(约合2479元人民币)。后来,更高级法院将他每月从父母处

获得的补贴削减至200欧元(约合1653元人民币)。最高法院上周做出最终裁决,认为父母没有义务无限期给予子女财务支援;成年子女如果没有肢体或精神障碍,必须学会自己养活自己,难以找到符合自己预期的工作不能成为向父母要钱的借口。

判决书说,那名男子应“下调不成熟的志向”,放纵自我的生活方式和“无限期延长无效求职”在这起案件中不利于他。

英国《泰晤士报》18日援引意大利最高法院民法部门负责人、法官马里亚·克里斯蒂娜·詹科拉的话报道,成年子女“在任何情况下都应该主动求职以

确保自立”。

不过,也有人认为,意大利当下就业市场不容乐观,年轻人确实难找到工作。

意大利中央统计局2019年一项调查显示,意大利64.3%的18岁至34岁成年人仍与父母住在一起。其中,36.5%是学生,38.2%有工作,23.7%在求职。另外,18岁以上人群中与父母同住者比例达36%。其他数据显示,意大利15岁至24岁人群中失业率在30%左右。

由于意大利成年子女普遍存在“啃老”现象,意前总理马里奥·蒙蒂甚至称那些30多岁仍不搬离父母家的人为“巨婴”。(王鑫方)

## 雄风关爱男性健康

——七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品,经专业UCGS检测机构检测。是放心、可靠的男性健康产品,按周期服用感觉更好,本品携带方便服用方便——吸收快,自上市以来深受广大男性朋友的青睐!雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次,早晨饭前用温开水或牛奶送服,一盒可服一个月,三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”(同品同规格)优惠活动。 全国免费送货,货到付款 深圳全球泰米科技 广告

**郑重承诺** 本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何非法添加物质,如有违背,售价100倍赔偿,欢迎社会监督!

**咨询订购热线: 021-36508932 187 2136 3080**

宝山区: 德钦药房(同泰北路150号), 惠仁大药房(一二八纪念路680号), 杨浦区: 黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂), 浦东区: 利津路453号(静月星大药房), 上南路3521号(卜蜂莲花一楼青路出入口雷允上专柜), 闵行区: 罗秀路1541号(东升药房近镇西路), 静安区: 场中路3272号(上海寿益大药房)。